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10 aprilie 2018Ultima “Acolo unde cei înfrânţi văd bariere, învingătorii zăresc trambuline”. 
Robert Brault

Accident auto în
străinătate? Cartea

Verde e baza
Biroul Asigurătorilor Auto din România

(BAAR) a elaborat o serie de recomandări
pentru românii implicați în accidente auto în
străinătate (ca șofer sau ca pasager). Important
de reținut este că, dacă aveți asigurare RCA,
beneficiați în mod automat și de asigurare
Carte Verde valabilă în statele membre ale UE,
precum și-n Islanda, Norvegia, Liechtenstein,
Elveția și Servia. De asemenea, BAAR
recomandă completarea atentă și lizibilă a
formularului „Constatare amiabilă a
accidentului“ - „Dacă vinovat de producerea
accidentului este celălalt vehicul, solicitați o
copie (și/sau faceți o poză) a documentului de
asigurare. Ese recomandat să faceți poze la
locul accidentului, cu semnele de circulație, cu
strada, intersecția și poziția vehiculelor și cu
documentele celorlalte persoane/vehicule
implicate în accident. Dacă sunteți vinvoat de
producerea accidentului, înmânați celuilalt șofer
o copie după documentul de asigurare Carte
Verde, după talonul auto, certificatul de
înmatriculare și carnetul de conducere.
Anunțați-vă cât mai repede asigurătorul și
urmați recomandările acestuia“. De notat că și
atunci când sunteți pasager în străinătate
beneficiați de protecție pentru prejudiciile
suferite în caz de accident, fie în baza
documentului Carte Verde al vehiculului în care
vă aflați, fie în baza asigurării celuilalt vehicul,
în funcție de care dintre cele două se face
vinovat de producerea accidentului, conchid cei
de la BAAR.

Potrivit structurii anului
şcolar 2017-2018,
publicată de către

Ministerul Educaţiei, elevii se întorc
la şcoală miercuri, 11 aprilie.
Următoarea vacanță va fi cea de
vară, programată în intervalul 16
iunie - 9 septembrie 2018. Pentru
clasele terminale de la liceu, anul
şcolar se va încheia pe data de 25
mai 2018, iar elevii care vor absolvi
clasa a VIII-a vor termina cursurile
în data de 8 iunie 2018. 

În calendarul Ministerului
Educaţiei, Evaluarea Naţională
pentru absolvenţii clasei a VIII-a va
avea loc pe 11 iunie 2018 - prima
probă, cea la limba română și pe 13
iunie 2018  la matematică. Pe 14
iunie, elevii vor susține proba la
limba maternă. Afişarea primelor
rezultate este prevăzută pentru
data de 19 iunie (până la ora
12:00). Subsecvent, în aceeaşi zi,
intervalul orar 14:00 - 19:00 este
rezervat înregistrării contestaţiilor.
Acestea vor fi soluţionate în
perioada 20 - 22 iunie. Examenul
se va încheia sâmbătă, 23 iunie, cu
afişarea rezultatelor finale”, reiese
dintr-un comunicat trasmis de
ministerul Educaţiei. Înscrierea
absolvenţilor clasei a VIII-a în

vederea participării la Evaluarea
Naţională se face în perioada 4 - 8
iunie 2018. Conform ordinului de
ministru privind structura anului
şcolar 2017 - 2018, cursurile
şcolare pentru clasa a VIII-a se vor
finaliza vineri, 8 iunie 2018.

Prima probă scrisă - Limba si
literatura română - Ea)  a
examenului de bacalaureat va avea
loc luni, 25 iunie. Proba la Limba si
literatura maternă - Eb) este
programată marţi, 26 iunie, iar

proba Ec) – proba obligatorie a
profilului, miercuri, 27 iunie. Ultima
probă scrisă - la alegere a profilului
şi specializării - proba Ed) – se va
desfăşura vineri, 28 iunie. Afişarea
primelor rezultate are ca termen
data de 4 iulie (până la ora 12:00)
şi e urmată de depunerea
contestaţiilor (orele 12:00 - 16:00).
Între 5 şi 8 iulie vor fi soluţionate
contestaţiile, în timp ce afişarea
rezultatelor finale este prevăzută
pentru data de 9 iulie 2018.

Ministerul Educaţiei

Când se întorc elevii în bănci

Nu mai există nicio urmă de boală

Cuvintele unui învingător: „Voi puteţi să vă
mândriţi cu faptul că aţi salvat o viaţă”

Se transformă
primăvara în vară,
dar nu în Dobrogea

Vom avea parte de zile însorite cu temperaturi de
până la 25 de grade. treptat, primăvara se va transforma
chiar într-o vară timpurie. Dar pentru constănțeni, ea mai
așteaptă puțin căci Dobrogea va fi singura regiune din
țară în care temperaturile se vor menține în jurul valorii de
16 grade. Astfel, meteorologii anunţă că, în următoarea
săptămână, temperaturile vor fi mai ridicate decât
normalul acestei perioade, ajungând în multe dintre
regiuni şi la 25 de grade Celsius. După 15 aprilie,
temperaturile vor scădea, iar instabilitatea atfmosferică va
deveni accentuată. Doar în Dobrogea va fi mai rece decât
în restul ţării în următoarea săptămână. Chiar şi la munte
va fi cald cu temperaturi care ajung la 12-14 grade, iar
după 15 aprilie se va ajunge la 6 grade Celsius în zona
montană.

Zona litorală este singura regiune în care nu vor
exista fluctuaţii mari de temperatură. În primele patru zile
din interval, maximele se vor situa în medie regională
între 14 şi 16 grade, iar minimele între 6 şi 8 grade.

În intervalul 13 – 16 aprilie maximele vor marca o
scădere până spre valori de 12 grade, apoi vor creşte din
nou spre medii de 16 grade. Până în data de 13 aprilie nu
vor fi precipitaţii, apoi condiţiile de ploaie vor fi tot mai
ridicate, cu probabilitate mai mare de apariţie a acestora
în intervalul 16 – 22 aprilie.

La munte, vremea va fi caldă în intervalul 9-12
aprilie, când media regională a temperaturilor maxime se
va situa între 12 şi 14 grade, iar a celor minime între 2 şi
4 grade. După acest interval valorile termice vor fi în
scădere treptată până în 19 aprilie, astfel încât mediile
maximelor vor coborî de la 14 grade până spre 6 grade,
iar minimele de la 4...5 grade spre

valori de -2...0 grade.
Până în data de 13 aprilie precipitaţiile se vor

semnala doar sporadic, pe spaţii restrânse şi vor fi în
general slabe cantitativ. În intervalul 13 – 22 aprilie
acestea se vor manifesta cu o frecvenţă mai mare şi,
foarte probabil, ca în intervale scurte să fie şi mai
însemnate cantitativ.

Surpriză! Câte zile va avea vacanța de Paște din 2019?
Deși doar s-a încheiat

minivacanța de Paște, ne facem
planuri deja pentru cea de anul viitor.
Și avem și de ce! În 2019, Paștele
ortodox „pică“ pe 28 aprilie, iar cel
romano-catolic, cu o săptămână mai
devreme, pe 21 aprilie. Pentru creștinii
ortodocși perioada de Paște de anul
viitor se va lega cu cea de 1 Mai, ceea

ce va însemna o vacanță de o
săptămână, asta dacă guvernanții vor
face o concesie și vor decreta libere și
zilele de 30 aprilie și 3 mai. Astfel, anul
viitor, perioada liberă va începe din 26
aprilie, Vinerea Mare, zi liberă legală și
s-ar putea încheia pe 6 mai.

Paştele este o sărbătoare a cărei
dată este variabilă şi în jurul căreia

sunt fixate alte sărbători, precum
Rusaliile. Regula după care se
calculează ziua exactă a Paștelui a
fost stabilită la Sinodul Ecumenic de la
Niceea, în 325 e.n. Astfel, Paştele
Ortodox este sărbătorit, în fiecare an,
în duminica imediat următoare lunii
pline de după echinocţiul de
primăvară.

Veştile bune se află mai greu
decât cele rele, dar atunci când
eforturile sunt încununate de
succes, bucuria este şi mai mare.
Cotidianul „Telegraf” v-a informat
despre cazul constănțeanului
Andreas „Asy” Moisescu, băiatul lui
Dănuț Moisescu, fostul mijlocaș al
Farului Constanța, care a fost
diagnosticat cu leucemie mieloidă
acută în vara anului trecut.

Chiar înaintea Paştelui, în
Săptămâna Patimilor, Asy a anunţat
vestea mult aşteptată, iar nouă nu
ne rămâne decât să îi dorim multă,
multă sănătate. Tinereţea şi dorinţa
de viaţă au câştigat lupta cu boala,
iar Asy a ţinut să le mulţumească
tuturor celor care l-au sprijinit în
această perioadă.

Iată în continuare câteva dintre
rândurile aşternute de Andreas
„Asy” Moisescu pe pagina de
Facebook Andreas Moisescu SOS.

„Am promis că ne auzim după
transplant şi cred că se înţelege din
poză care este concluzia. Au trecut

cele 100 de zile critice şi deja au
ieşit şi rezultatele. După 4 cure de
chimioterapie şi un transplant de
măduvă, nu mai există nicio urmă
de boală. În urma celor întâmplate,
aş zice că am fost un pacient
aproape ideal: odată ce am ajuns în
remisie, nu a recidivat boala; am
ajuns într-o instituţie în care
specialiştii au avut grijă de absolut
orice detaliu; transplantul a decurs
fără probleme; iar după acesta, nu a
existat niciun efect secundar, un
lucru de aşteptat după o asemenea
procedură, dar nu neapărat
obligatoriu. ... Şi nu, nu voi fi genul
de persoană care se va mândri cu
faptul că a supravieţuit unui
diagnostic cu potenţial fatal. Şi nu
spun că nu ar trebui să fiu mândru,
sunt, dar la fel ca orice lucru rău
care s-a întâmplat în această viaţă:
m-a doborât, m-am ridicat, am
învăţat şi am mers mai departe.
Este doar un capitol care va fi urmat
de multe altele. Viziunea mea
asupra acestui impediment, a fost

unul aproape superficial aş spune,
am tratat aceasta boală cu cea mai
mare „lipsa de respect”, nu i-am
oferit niciun gram de putere...
Presupun că acesta a fost secretul
meu. Desigur, nu pretind că sunt
perfect, am avut şi momente în care
am fost vulnerabil şi indecis, dar
pentru puţin timp, pentru că am avut
persoanele potrivite lângă mine. Şi
ca mesaj personal pentru fiecare om
care a ales să mă ajute câtuşi de
puţin: vă mulţumesc. Cei mai mulţi
dintre voi nici nu mă cunoaşteţi
personal şi totuşi aţi întins o mână
de ajutor. Fără această experienţă,
eram convins că lumea este plină de
oameni cu interese, dar mi-aţi
dovedit că m-am înşelat amarnic. O
lecţie de viaţă pe care nu am să o
uit, la fel ca toate celelalte din
ultimul an. Voi puteţi să vă mândriţi
cu faptul că aţi salvat o viaţă care la
rândul ei îşi va aduce contribuţia în
societate!

Much love as always,
Asy”


